Не расстанусь с комсомолом буду вечно молодой!

Это один из девизов жизни вожака и лидера пионерской и ком сомольской команды Валентины ОГАЙ

Уже в школьные годы она выделя: лась среди сверстников своей мальчишеской хваткой, организаторскими способностями. Ей до всего было дело. Отрядная вожатая, председатель совета дружины, директор школьного ученического завода, секретарь комитета комсомола школы. Вступила в комсомол в 1959 году вместе со своими руководителями школьного завода - главным инженером Мишей Графовым и начальником производства Витей Налимовым. У первого секретаря ГК ВЛКСМ Михаила Слотина и членов бюро вопросов не было. Единодушное решение принять, нам такие ребята нужны. Завертелась, закрутилась жизнь в вихре молодежных мероприятий.

Трудовую деятельность начала старшей пионервожатой в родной школе. Получив высшее педагогическое образование по путевке горкома, вернулась в родной Алапаевск учителем английского языка. Школа №3, но немного пришлось поработать. Секретарь ГК КПСС В.И.Романов в беседе однозначно заметил: "Тебя воспитал комсомол. а сейчас пришло время отдать должное комсомолу"

Комсомол остался в памяти навсегда. Добрые дела, направленные на воспитание v мальчишек и девчонок любви к Родине, к труду, спорту были традиционными: тор жественные пионерские сборы и комсомольские собрания, посвященные красным датам календаря,









В.Г.Огай

сбор металлолома и пионерские плавки на АМЗ, сбор макулатуры и распространение политической литературы, Ленинские зачеты, маевки. Жизнь подарила ей великое счастье работать с замечательными людьми - энтузиастами своего дела: И.Б.Фролова, Н.В.Томилова, О.А.Тонкушина, Л.С.Мурашова, Г.В.Кабакова, Э.Н.Летова, Н.Г.Паницина, Л.А.Новоселова - организаторы по внеклассной воспитательной работе второй школы; Л.И.Фуфарова, Т.В.Шаньгина, Н.О.Колганова, Т.И.Ивашина, Т.Г.Калинина, Л.П.Ленькова. Л.В.Иванцова - пионерские вожатые; А.М.Соколова, А.А.Усикова, Л.Н.Макаркина, Л.И.Давыдова - методисты Дома пионеров. Как комиссар оперативного комсомольского отдела вместе с членами штаба Василием Семенцовым, Александром Удинцевым и другими комсомольцами проводили большую работу по профилактике правонарушений среди молодежи совместно с отделом ми-

лиции. Вели охрану во время крестных ходов и православных праздников на территории Екатерининской церкви. Торжественные приемы в пионеры, в комсомол у памятника В.И.Ленину, торжественные проводы в ряды Советской Армии на площади Революции навсегда остались в памяти у тех, кто это делал и у тех, для кого это делали. Другой девиз: "Твори добро, нет

большей радости, и жизнью жертвуй и спеши не ради славы или сладости, а по велению души" - стал девизом всей ее жизни. Выполняя последнее поручение действующего горкома комсомола в конце 1980-х и начале 1990-х годов Валентина Георгиевна возглавила воспитательно-профилактический центр "Каскад". Силами молодежной строительной бригады было отремонтировано здание Напольной школы, подведена теплотрасса, созданы условия для работы диско-зала и молодежного бара

птичий уголок и заложены основы для музейной комнаты великомученицы Елизаветы Федоровны Романовой

Ее труд в комсомоле отмечен Почетными грамотами ОК ВЛКСМ, центрального совета Пионерской организации им.В.И.Ленина и центрального комитета ВЛКСМ. А главная награда - медаль "За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина". Комсомольский билет оставлен на

И сегодня В.Г.Огай в строю. Ее голос слышится и на предвыборных встречах, и на городских праздниках, ее интересует жизнь ветеранов не только своего управления, но и всех учреждений города, района и Восточного округа. Всей ее общественной работы и не перечислить. Главное - все, что она делает, - делает для людей, ради лю-

Т. ХАБИБУЛОВА



Делегат съезда ВЛКСМ

ПОНОМАРЁВА Людмила Васильевна, делегат XVI съезда ВЛКСМ, который проходил в год столетия со дня рождения В.И.Ленина.

Её трудовая деятельность многогранна. Первая запись в трудовой книжке - старшая пионервожатая школы №5 в 1960 году.

В эти годы Родине требовались рабочие руки станочников, и она поехала учиться в Свердловское техническое училище №2. Получив специальность шлифовщика III разряда. она вливается в коллектив инстру

ментального цеха машзавода. Более 15 лет отдала любимой работе, показывая высокие результаты труда. В 1973 году награждена знаком . Победитель соцсоревнования" Молодую шлифовщицу заметили, и комсомольская организация завода выдвинула её кандидатуру на комсомольский съезд.

А в 1977 году она впервые получает мандат депутата городского Совета и отдаёт этой общественной работе более 10 лет, решая вопросы в интересах простого человека рабочего. За эти годы она выросла как специалист, как руководи-

Получив приглашение на станкозавод, проходит школу контролера. сменного мастера, старшего инспектора отдела кадров. Как грамотного кадровика в 1993 году её приглашают в пенсионно-правовой отдел управления соцзащиты. И снова забота о людях: квалифицированно принять решение об оценке трудового стажа пенсионера и зако нодательно назначить пенсию.

Сейчас на заслуженном отдыхе. Несмотря на болезнь, стены квартиры не сомкнулись вокруг Людмилы Васильевны. С одиночеством она не дружит. Живо интересуется жизнью своих коллег, друзей, дает нужные советы. Оставшись одна, всю любовь, теплоту души вкладывает в любимую внучку Яну - студенткуюриста. Вот так и живут комсомольские вожаки.

В.ОГАЙ

На снимке: делегат съезда комсомола Людмила Пономарёва пятая справа в первом ряду